

DEBRECZEN

Keletmagyarországi Napló — XVI. évfolyam 217. sz. — 1939 szeptember 23 szombat — Ára: 12 fillér

A német-szovjet demarkációs vonal a Narew-Visztula-San folyók mentén húzódik

Varsóból 170 diplomata, 1200 külföldi német felhívásra elutazott Angliában ülést tartott a legfelsőbb tanács

Berlin, szept. 22. (Német Távirati Iroda.) A német kormány és a Szovjetunió kormánya megállapította a német hadsereg és a szovjet hadsereg közötti demarkációs vonalat. A demarkációs vonal a Pisin, Narew, Visztula és San folyók mellett húzódik.

Jól értesült német körök kijelentik, hogy a nyilvánosságra hozott német-szovjet demarkációs vonalat még a lengyelországi német katonai ellenintézkedések megindítása előtt meghatározták arra az esetre, ha ezek az ellenintézkedések szükségessé válnának. Kijelentik továbbá, hogy a meghatározásnál Németországot az a feltevés vezette, hogy a német hadsereg feladata nem abban áll, hogy lehetőleg nagy lengyel területet foglaljon el, hanem inkább abban, hogy a lehető legrövidebb időn belül megsemmisítse a lengyel hadsereget. Hangsúlyozzák, hogy a demarkációs vonal újabb bizonyíték amellett, hogy Németországnak nincsenek „határtalan céljai” keleten. (MTL.)

A diplomaták és külföldiek elhagyták Varsót

Königsberg, szept. 22. (NTL.) Péntek délelőtt a varsói diplomáciai testület 170 tagja és 1200 más külföldi Königsbergbe érkezett. Az ideérkezettek a német véderő főparancsnokának felszólítását követve, csütörtök este hagyták el Varsót. Országaikba való továbbutazásukról a külügyminisztérium gondoskodik. (MTL.)

Berlini nyilatkozat Németország közép-európai és balkáni politikájáról

Belgrád, szept. 22. (Magyar Távirati Iroda.) A Politika c. lap berlini tudósítója jelenti, hogy berlini illetékes hely nyilatkozatot adott ki a jugoszláv újságíróknak Németország közép-európai és balkáni politikájáról.

A nyilatkozat értelmében Hitler szándékai kizárólag Kelet-Európa-ra vonatkoznak és ezeket Szovjet-országgal egyetértésben való-

sítja meg. Ami Közép- és Délkelet-Európát illeti, Németország az ottani helyzetet véglegesnek ismeri el és egyáltalán semmiféle újabb terveket nem táplál. Ez alkalommal megegyezés megerősítették Hitlernek ama szavait, amelyeknek értelmében Németország határai a fenti területeken, valamint Nyugaton és Délen véglegesek.

A francia-angol legfelsőbb tanács ismét ülést tartott

Páris, szept. 22. (Havas.) A legfelsőbb tanács pénteken Angliában ülést tartott. Az ülésen Franciaország részéről Daladier miniszterelnök, Dautry fegyverkezési miniszter, Camelin tábornok és Darlan tengernagy, Anglia részéről pedig Chamberlain miniszterelnök, Halifax lord külügyminiszter, Chatfield lord vettek részt. A tanács délelőtt és délután két ülést tartott. Az üléseken áttekintették a tanács legutóbbi, szeptember 14-én tartott összejövetele óta lezajlott eseményeket.

Teljes egyetértésben elhatároz-

A török külügyminiszter nyilatkozata moszkvai útja előtt

Ankara, szept. 22. Saradjoglu török külügyminiszter Moszkvába való elutazása előtt a Havas iroda munkatársa előtt a következő nyilatkozatot tette:

— Ön jól ismeri Szovjet-országgal fenntartott szívélyes jóviszonyunkat. Utazásom alkalmat ad, hogy viszonyozzam a nálunk tett látogatást és eleget tegyek a moszkvai kormány baráti meghívásának. Látogatásom újra megpecsételi a két országot húsz év

tak, hogy teljes érvényt szereznek a szövetségesek által kidolgozott tervzetnek. A tanács megtárgyalta a fegyver és lőszergyártás kérdéseit és egyöntetűen elhatározta, hogy a két kormány erőfeszítéseit továbbra is párhuzamba állítja. (MTL.)

London, szept. 22. (Havas.) A szövetségközi legfelsőbb tanács egy vidéki város üléstermében tartotta ülést. A francia kiküldöttek repülőgépen érkeztek a legközelebbi repülőterre. Noha az értekezletet a legnagyobb titokban tartották, nagy tömeg gyűlt egybe. (MTL.)

óta szorosán összefüző barátságot. Viszonyunkat Angliához és Franciaországhoz ugyancsak jól ismeri. Törökország tovább folytatja azt a politikát, amelyet a két nyugati nagyhatalom irányában eddig is folytatott. (MTL.)

Feltartóztatott holland hajó

Amsterdam, szept. 22. Az Algemeen Handelsblad jelenti Gibraltárból, hogy a Juno nevű holland teherhajót az angol hatóságok fel-

tartóztatták. Rakományja egyrészt, 120 zsák hagymát, 10 láda édességet és 5 zsák narancsot lefoglalták. A Moterina nevű nor-

vég teherszállító hajóról is lefoglaltak 300 tonna nyersolajat. — (MTL.)

Az oroszok Körösmezőtől 8 km-re állanak

Ungvár, szept. 22. Körösmezőtől 8 km-re lekeleltre lengyel területen az oroszok elérték a határtól 8 km-re lévő Woronienkát. (MTL.)

Hitler szemleútja Varsónál

Vezéri főhadiszállás, szept. 22. (Német Távirati Iroda.) Hitler vezér pénteken a legutóbbi héten lefolyt hadműveletek színterére ment az északi hadsereg csapatainak megsemmisítésére. Hitler mai látogatása világos képet nyújt nemcsak az északi hadsereg csapatainak teljesítményéről, amelyek a keletporoszlási német csapatok előretörését jellemezték és amelyek a hatalmasan megerősített Bug és Narew állások meghódítására vezettek, hanem egyúttal a német léghaderő fontos munkáját is mutatták. A Varsóba vezető vasútvonalak mentén mindenütt látható találatok mutatják, hogy a zuhanó bombagépek bombái a legtöbb helyen megára a vaspályára estek. A lengyel csapat- és hadianyagszállítás így legtöbb helyen lehetetlenné vált. Különösen látható ez a Minszk felé vezető vona-

lon, ahol lengyel részről megkísérelték, hogy erősen vértezett páncélvonalat keleti irányban keresztül törjék a német csapatok gyűrűjét. A német repülők egyetlen jól célzott bombája nemcsak a vasútvonalat tette használhatatlanná, hanem a teljes sebességgel rohanó lengyel páncélvonalat is megsemmisítette. A Führer útja innen Minszkbe vezetett, majd ismét Varsó irányába. Mindenütt, ahol a gépkocsis az északi hadsereg állásai, vagy táborai mellett elhaladt, a harcdezt keletporoszlási katonák viharos lelkesedése köszöntötte. A Führernek alkalma volt egy különösen alkalmas fekvésű pontról a német csapatok által teljesen körülrzárt Varsó felett áttekinteni. A késő délutáni órákban a Vezér visszatért a főhadiszállásra. (MTL.)

Olaszország balkáni politikája

Róma, szept. 22. Az egész olasz sajtó a legnagyobb érdeklődéssel kíséri az olasz-görög megegyezést és Olaszország balkáni politikájának nemzetközi visszhangját. A Giornale d'Italia belgrádi tudósítója szerint az olasz-görög megegyezést mértékadó jugoszláv körökben úgy tekintik, mint kiinduló pontját egy nagy akciónak, amelynek célja Olaszország és a balkáni államok kiváltartása a jelenlegi viszályon. Az olasz-görög megegyezés mellett rámutatnak Belgrádban arra is, hogy a magyar-

jugoszláv kapcsolatok is egyre javulnak s Magyarország és Jugoszlávia egyforma érdeklődéssel figyelik Olaszország eljárását a Balkánon. (MTL.)

Ankara, szept. 22. (Stefani.) A török lapok, főleg az El Vakit továbbra is élesen foglalkoznak az olasz-török viszony javulásával és általában Olaszország politikáival. Megelégedésüket fejezik ki afelől, hogy Olaszország a háborút igyekszik távol tartani a Balkántól. (MTL.)

Biztonsági intézkedések Jugoszláviában

Belgrád, szept. 22. (M. T. I.) A jugoszláv hivatalos lapban rendelet jelent meg erődítmények létesítéséről. A rendelet értelmében siettetni fogják az 1937 óta folyó erődítési munkálatok befejezését, ezenfelül pedig új erődítési munkálatokat végeznek.

Belgrádban, Zimonyban s Pancsován különféle biztonsági munkálatokat kezdtek meg. Ezek sorában legfontosabb a légvédelmi óvóhelyek létesítése. Régebbi terv szerint a Dunaparttól a Szávapartig a forgalom gyors lebonyolítására alagutat építenek, amelyet szükség esetén légvédelmi óvóhelynek is felhasználnának.

Belgrád város 52,5 milli. dináros köl-

esönt szándékozik felvenni katonai védelmi intézkedések keresztülvitelére. Ebből 12,5 milliót légvédelmi árkok és helyiségek építésére, 10 milliót pedig a belgrádi gyermekek eltávolításának és előkészítő munkálataira fognak fordítani. Megalakult egy bizottság, amely már a napokban megkezdte a belgrádi gyermekek összeírását. (MTL.)

Az észti külügyminiszter Moszkvában

Tallin, szept. 22. A szovjet kormány meghívására Moszkvába érkezett Salten észti külügyminiszter, hogy ott új gazdasági szerződést írjon alá. (MTL.)

A német hadijelentés

Berlin, szept. 22. (Német T. I.) A védőparancsnokság közli: A német és orosz csapatok mozdulatai tervszerűen és a legjobb egyetértésben folynak a megállapított demarkációs vonal felé. Lembergél az ott hareoló német csapatokat orosz kötelékek váltották fel. A tomaszowi esata záskmánya és foglyainak száma egyre emelkedik.

Pragából a lengyelek többször kísérleteket tettek, de mindig visszavertük őket. A varsó-siedleci vonalon Kaluszyn mellett rövid ütközet után ellenséges páncélvonatot zsákmányoltunk.

A diplomáciai testület 178 tagja és 1200 más külföldi esütörtökön a német katonai hatóságok által meghatározott úton elhagyhatta Varsót. Német tisztet fogadták és a rendelkezésre boesáított vonatokon még az éjjel Königsbergbe szállították őket. Valamennyi külföldi sértetlen és semmi baja sinés.

Nyugaton csak felderítő csapatok hajtottak végre egyes vállalkozásokat. Egy francia vadászpilótát légi harcban lelőttünk. (MTI).

A szovjet haderő megszállta Pinszk városát

Moszkva, szept. 22. A szeptember 21-i szovjetorosz hadijelentés így szól:

A szovjet hadsereg csapatai szeptember 21-én megerősítették az előző napon elért vonalakat, Nyugat-Fehéroroszország és Nyugat-Ukrajna megszállt területeit a Kobrin-Luminez-vonaltól délre megtisztították a lengyel hadsereg maradványaitól. A szovjet hadsereg osztagai este 7 órakor megszállták Pinszk városát és Lemberg, valamint Sarny környékét megtisztították a lengyel alakulatoktól. (MTI).

Francia hadijelentés

Páris, szept. 22. (Havas.) Hivatalosan jelentik szeptember 22-én délelőtt. Előőrseink Saarbrücken-től délre, Brestől keletre elterülő

Magyar csapatok nem lépték át a lengyel határt

A Magyar Távirati Iroda jelenti: A „Popolo di Roma“ azt a jelentést közölte Körösmezőről, hogy a Siankinban történt erőszakos események következtében a magyar csapatok álltették a lengyel határt, hogy fenntartsák a rendet és elhárítsák az újabb vérontást. Siankinak és a szomszédos vidéknek magyar részről való megszállása az emberi együttérzés sürgős okából vált szükségessé, azonban csak átmeneti

Varsó még tartja magát

Varsó, szept. 22. A Havas Iroda jelentése szerint a lengyelek újból több német támadást vertek vissza Varsó határában és a külvárosokban. A főváros lövetése pusztító hatású. Sok épület megrongálódott. A varsói adóállomás esütörtökön este közölte, hogy német légi erők és a nehéz tüzérség szünetnélküli tevékenysége ellenére is a lengyel főváros élete csaknem normális. Villamosok nem járnak, a közlekedést társasgépkocsikkal tartják fenn. (MTI).

Rydz Smygli Krajovában

Bukarest, szept. 22. Mint hitelesen megállapítható, Rydz-Smygli lengyel tábornagy és négy főből álló kísérete esütörtökön érkezett Krajovába. — A tábornagy Csernovichból érkezett Krajovába, felesége pedig Bukarestből esütörtökön érkezett meg Krajovába és vele együtt lakik. (MTI).

Moscoloki Bizacban

Bukarest, szept. 22. Moscoloki lengyel köztársasági elnök esütörtökön este a feleségével megérkezett Bizacba, hol a kormány lakóhelyet jelölt ki neki. Kiséretében van veje, a volt lengyel köz-

vidéken érintkezésben vannak az ellenséggel. Az arcvonal mentén mindkét részről tüzérségi tevékenység folyik. (MTI).

London, szept. 22. A tájékoztató minisztérium közli: Az angol hadsereg szept. 20-án Franciaországban lelőtt egy német harci repülőgépet. (MTI).

Párizs, szept. 22. (Félhivatalosan közlik): A péntekre virradó éjszaka a Rajna és Mosel közötti arcvonal szakaszán a tüzérség tevékenysége fokozódott és a Saarbrücken-től délre fekvő vidéktől kiterjedkedett a Bilos halpartjáiig. Ettől eltekintve a helyzet nagyjából változatlan maradt. A katonai tevékenység mindkét részről az illető vidék járőrőszolgálatára szorítkozik. Párizsi francia katonai körök véleménye szerint a német hivatalos jelentésben említett azok a részletek, amelyek 8 francia repülőgép lelévésére vonatkoznak és 3 megfigyelő léggömb lelévéséről tesznek említést, tévesek. Valószínűen a háború óta elszenvedett francia veszteségekről lehet szó. Ettől az időponttól kezdve a francia légi haderő sok felderítő repülést végzett a német állások felett. (MTI).

10.000 lengyel menekült Magyarországon

Ungvár, szept. 22. (Magyar Távirati Iroda.) A lengyel menekültek száma esütörtök folyamán erősen emelkedett. A polgári menekülteké fogy. Mellettük már kisebb zárt katonai alakulatok részben fegyverzettel ellátva, kértek beboesátást. Ezeket — fegyverzetük letétele után — kísérettel a határ közeléből eltávolítják. Így a lengyel menekültek száma 21-én estig meghaladta a 10.000 főt.

Az előző napok folyamán magyar területre menekült lengyelek elszállítása az ország belsejében felállított gyűjtáborokba folyamatban van. E táborokat az első vasúti szállítmányok a mai napon már el is érik.

jellegű.

Ezzel a hírrel kapcsolatban hivatalos magyar helyről közlik, hogy a „Popolo di Roma“ híre tévedésen alapul. Magyar részről csapatok egyáltalán nem lépték át a magyar-lengyel határt. A magyar csapatok már eleve szigorú parancsot kaptak arra, hogy a határ mentén mindenféle beavatkozástól tartózkodjanak és a határt semmi körülmények között ne lépjk át.

lekedésügyi miniszter, három kísérő személy s a román külügyminisztérium egy követségi titkára. Fogadásukra csupán hatósági személyek jelentek meg az állomáson, a közönséget nem engedték elébük. Moscoloki nagyon fáradtnak és törődöttnek látszott. Az állomásról a lakásáig vezető rövid úton igen lassú lépésekkel tette meg. (MTI).

A szovjet csapatok letartóztattak egy lengyel herceget

Moszkva, szept. 22. Radzyvill herceget, az egyik legrégebb lengyel család sarját, nagybirtokost, Rowne környékén a szovjetcsapatok letartóztatták. A távbeszélő összeköttetés Moszkva, valamint Rowno, Kovel és több más város között helyreállították. (MTI).

Megtorpedóztak egy angol hajót

London, szept. 22. (NST). A Kensingtoni Court nevű angol gőzöst az Atlanti óceánon egy német tengeralattjáró megtorpedózta. A gőzös elsüllyedt. Legénységének sorsáról még nem érkezett jelentés.

Közszemlén maradtak Calinescu merénylőinek holttestei

Bukarest, szept. 22. Calinescu román miniszterelnök gyilkosait — mint ismeretes — esütörtökön este nyílt uccán kivégezték. Az út bejáratát teljes harci fegyverzetben levő katonák kordonnal zárták el. Kissé odébb néma tömeg folongott. Ötven katona az egész utat kitöltő körben, egymás vállát érintve mozdulatlanul állott háttal a tömegnek. Csendőrtől közrefogott koesin szállították a helyszínre az elítélteket este féltenegy órakor. Egy ezredes felolvasta az ítéletet. Ezután az elítéltek közül hetet a csendőrtisztek egyenként löttek agyon revolverrel, majd melléjük vonsozták két cinkosok holttestét, akiket delután löttek agyon. A holttestek ugyanúgy fekszenek, ahogy a halál érte őket.

A esütörtökön este kivégzett gyilkosok holttestei ma delután négy óráig közszemlén maradnak. Melléjük táblát függesztettek a következő felirással. „Ez lesz a jövőben a hazaáruló gyilkosok sorsa“. A gyilkosok a következők voltak: Nikolaj Dumitrescu, Popescu Traján, Moldovanu Joan, Jonescu Jon, Vaszillu Jon, Ovidiu Iszaja, Stanculescu Marin és Parashivescu George.

A három utóbi közül kettőt az egyik bukaresti bérpalotában találtak meg, ahol eltorlaszolták azukat és több lövést adtak le a rendőrökre. A rendőrök azután agyonlötték őket. A harmadik a bérpalotából elmenekült, de később őt is elfogták és kivégezték. (MTI).

A légió végrehajtotta az ítéletet

Mint a nyomozás megállapította, a merénylők megállítottak egy arra haladó magánkocsit és a sofőrt kényszerítették revolvereik-

kel, hogy elvigye őket a bukaresti rádióállomás épületébe. A studio ellenszegülő portását lelőtték, több alkalmazottat megsebesítettek, majd vad lövöldözés közben behatoltak a leadó-terembe, ahol a jelenlevő tisztviselőket sakkban tartották, míg egyikük: Popescu Traján bemondotta a mikrofonba, hogy „a légió végrehajtotta ítéletét Calinescu fölött“. Dumitru Dumitrescu is a mikrofonhoz lépett és bejelentette, hogy „a prahovai románok fiai fájdalommal kötelességnek tettek eleget“. Ezt a mondatot azonban már nem lehetett hallani; mert a rádió egyik tisztviselője kapcsolta a mikrofont. A merénylők ezután menekülni próbáltak, de a rádió őrsége útjukat állta és az elősiető rendőrökkel együtt sikerült ártalmatlanná tenni őket.

A letartóztatott merénylőket kihallgatták, majd a rögtönítélő bíróság valamennyiüket golyó általi halálra ítélte.

Calinescu végrendelete

Calinescu miniszterelnök felesége csak esütörtökön este értesült férjének szörnyű tragédiájáról, mert vidéki birtokán tartózkodott.

Csütörtökön felbontották a meggyilkolt miniszterelnök végrendeletét. — Ebben kéri fiát, hogy ugyanolyan becsülettel szolgálja hazáját, mint ahogy ő szolgálta egész életén keresztül s ezt az édesapjától tanulta. Kéri legyen katonatiszt, vagy bíró. További kérése az hogy Corcea de Argesban temessék el édesapja mellé, a gyászkoosít zöld lombokkal díszítsék és hat fehér szőrhúzza a gyászkoosít, utána pedig szőlőfalujának küldöttsége haladjon.

Az új miniszterelnök kiáltványa Románia semlegességéről

A román minisztertanács éjjel fél 11 órakor ült össze Argeaneanu tábornok, miniszterelnök elnökletével. A miniszterelnök az ország népéhez kiáltványt intézett, amelyben a következőket mondja: „Calinescu miniszterelnök galád meggyilkolása az egész országot gyászborította és mindenütt a legnagyobb felháborodást keltette Calinescu miniszterelnököt parancsnoki örbélyén ölték meg, ahol a haza jóléte, rendje s védelme érdekében dolgozott. A kormány az ország egységes érzelmének ad kifejezést, amidőn kegyelettel adozik annak a férfúnak, ki életét áldozta a hazáért. Ugyanakkor a kormány megtette a szükséges intézkedéseket a példás büntetés alkalmazására és könyörtelen rendszabályokat hozott a rend és nyugalom fenntartására. Románia tántoríthatatlanul követi a béke politikáját, valamennyi szomszédjával

a bizalom és a jó egyetértés viszonyára törekszik és fenntartja szigorú semlegességét a mostani viszályban. (MTI)

Calinescu a ravatalon

Bukarest, szept. 22. Az elhunyt Calinescu miniszterelnök holttestét pénteken délelőtt átszállították az Athenaum kupolacsarnokába, ahol felravatalozták. Már délelőtt megengedték, hogy a közönség elvonuljon a koporsó előtt. Azóta megszakítás nélkül hosszú sorokban várakoznak az emberek. A temetés napját hivatalosan még nem állapították meg, de a legnagyobb valószínűség szerint szeptember 24-én, vasárnap lesz. A magyar kisebb részéről Bánffy Miklós gróf, Szász Pál, dr Gyártás Elemér dr és Soós István jelentek meg a kisebbségi miniszternél, aki előtt a magyarok részvételt tolmácsolták, elítélve a gyilkosságot.

Olasz tanszék a debreceni egyetemen

A magyar-olasz kulturális egyezmény értelmében a magyar kormány különös gondot kíván fordítani az olasz nyelvnek és irodalomnak egyetemi oktatására. Ezért a kormányzó a vallás-és közoktatásügyi miniszter előterjesztésére megengedte, hogy a debreceni Tisza István egyetem bölcsészettudományi karán olasz nyelvi és irodalmi tanszékot szervezzenek. Az olasz kor-

mány a tanszék ellátására dr Giusso Lörine nápolyi egyetemi magántanár javasolta, aki egyetemi nyilvános rendkívüli tanárként fogja a tanszékét betölteni. Giusso Lörine egyike a fiatal olasz tudósok legkiválóbbjainak, aki már előzetesen a boroszlói és az aix-en-provenel egyetemen is tanított. Az új tanár tanszékét október elsején foglalta el.

A képviselőház ülése

A képviselőház tegnap folytatta a gazdasági munkások özvegyeinek járadékban való részesítéséről szóló javaslatot.

A vitában Tildy Zoltán, Meixner Eiml, Reibel Mihály, Csermann Antal, Csoór Lajos, Kövér János, Pándi Antal szólaltak fel. A vitát kedden folytatják.

V i g s z i n h á z

A legizgalmasabb kalandorfilm:

Ez Berry örmester

HANS ALBERS
legnagyobb sikerrel

Magyarország nyugodtan szemléli az eseményeket, írja az olasz sajtó

Róma, szept. 22. (Magyar Távirati Iroda.) A Lavoro Fascista budapesti tudósítója leírja, hogy Magyarországon az élet rendes mederben folyik tovább. A szórakozóhelyek nyitva vannak. Az emberek mohón olvassák az újságokat és vitatkoznak, de a vita most már alábbhagyott. Budapest utcáin még immidig sok gépkocsi látható. Külső jelekből alig vehető észre, hogy néhány kilométernyire Magyarország határaitól irtózatossá katalizma ment végbe. Magyarország meglehetősen nyugodtan szemléli az eseményeket és bizik hatalmas barátaiban. Politikai kö-

rök azonban már behatóbban foglalkoznak a kérdésekkel.

Az oroszok előnyomulását érdeklődéssel figyelik. A német sajtónak azok a megjegyzései, amelyek szerint Közép Európában új, tartós rendre van szükség, figyelmet keltettek. Az orosz semlegeségi nyilatkozat megnyugtatólag hatott. A tömegeket az a kérdés is foglalkoztatja, hogy ezután Angliának és Franciaországnak van-e még kedve továbbfolytatni a háborút. A magyar közvélemény széles rétegeiben bizakodással tekintenek a jövő felé.

Svájci határőrök lelőttek egy francia bombavetőgépet

Bern, szept. 22. Mint a Schweizerische Mittelpresse ügynökség jelenti, szerdán délután idegen repülőgépek ismételtén átrepültek Prunkrut vidékén. Az egyik gépet, amely 6 órákor 3-400 méter magasságban mutatkozott svájci terület felett, mint francia Bloch

bombavető repülőgépet ismerték fel. A svájci határőrök tüzelni kezdtek a gépre. A francia hatóságok közlése szerint eltalálták a repülőgép benzintartályát úgy, hogy a gépnek Dalle mellett kényszerleszállást kellett végrehajtania. (MTL.)

Német rendőrzászlóalj harcra lengyel felkelőkkel

Berlin, szept. 22. (Német Távirati Iroda.) Az arcvonal mögötti területen német rendőrzászlóaljakat bízták meg a szükséges tisztogató akciók végrehajtásával, hogy a német véderőt kizárólag az ellenség visszaverésére és a lengyel területen való előnyomulásra használhassák fel. A rendőrség alakulatai gyalog és lóháton átkutatták Craudenz, Konicz és Bromberg vidékét, hogy ártalmatlanná tegyék a kisebb-nagyobb kötelekben fellépő felkelőket és szabadsapatokat, amelyek a német csapatok átvonulása után állandó nyugtalanságban igyekeztek tartani a vi-

déket. Azokat, akik a németeket megölték, elérte a sorsuk. A német rendőrség a pozeni kerületben is gondoskodott a rendről és biztonságról. Czenstochowa körül szintén sok felkelő került kézre. Felső-szilézia keleti részén különös gonddal végezték el a vidék megtisztítását és rövid úton végeztek a felkelőkkel és a háztetokről lövöldözőkkel. Ezekben a harcokban sok német rendőr halt hősi halált, de nekik is részük van a lengyel hadjárat gyors befejezésében. A volt német terület városaiban a német rendőrség már a szokott szolgálatot látja el. (MTL.)

Az elsüllyesztett repülőgép-anyahajó parancsnokának halála

A „Daily Express“ legutóbbi száma leírja a német tengeralattjáró által elsüllyesztett „Couragius“ angol repülő gépanyahajó parancsnokának hősi halálát. A cikk így hangzik:

Maklegh Jones kapitány egyedül maradt a megtörpedezett óriáshajó fedélzetén. A hatalmas erejű explozió robaja már elhangzott. A tisztikar és a legénység, a „Couragius“ személyzetének életbenmaradt tagjai a mentőcsónakokban és a hajóroncsokon elkeseredetten küzdöttek a hullámokkal. A kapitány megállt süllő acélsziget főárbocára felhúzott nemzeti lobogó előtt és némán tisztelgett. Amikor a hajó fedélzete elérte a tenger felszínét a parancsnok a hullámok közé dobta egyensapkáját és keresztbe font karokkal, hidegvérrel várta a halált. A nyílt tengeren hánykódó tiszték és a legénység utolsó istenhozzádot intettek feléje.

A lap beszámolóiban közli az életben maradottak névsorát. Szóval 682 személy, köztük 2 tiszt menekült a hajótörésből.

Uccai harcok voltak Vlnában

Moszkva, szept. 22. Kétnapi csata után a szovjetharcosok északkelet felől Vilna város határába értek. A csapatok a lengyel hátrétek tüze fogadta, amely a főbb erők visszavonulását fedezte.

Két óra hosszat uccai harcok folytak a szovjetharcosok felforgatták a torlaszokat és az eléjük tornyosuló akadályokat. A politikai biztos elbeszélése szerint a szovjetharcosok hajnalban behatoltak a városba.

A város elhagyatottnak látszott. — azonban hirtelen puskatüz kezdődött. Néhány óra leforgása alatt a lengyel katonai iskolát bevették. Az iskolában sok fegyvert és hadianyagot találtak. Négy szovjetharcos a litván határ közelében megtámadott két lengyel ulánus ezredet, amely a Vlnából visszavonuló csapatokat fedezte.

Nincs változás a válogatott csapatban

Budapest, szept. 22. A szövetségi kapitány tegnap este kihirdette a végleges csapatösszeállítást, amely a következő:

Tóth, Pákozdi, Bíró, Szalai, Sárosi III., Szalai, Kincses, Sárosi dr., Zsengeller, Dudás, Gyetvai. Tartalék: Bakos. (Baumann), Rozsálinak és Fekecsnek, valamint Odrinak is együtt kell maradnia a csapattal.

Az egyetlen meglepetés, hogy az újpesti Szalai bokafájásról panaszkodott, úgyhogy nem is vett részt az edzésen. Kérdés, hogy vasárnap vállalhatja-e a játékot, ezért a szövetségi kapitány elrendelte, hogy a szegedi Baróti azonnal utazzék fel Pestre. Ha Szalai vasárnap nem játszhat, ő lesz a jobbfezet.

Megjelent Rothermere könyve: „Hadjáratom Magyarországról“

London, szept. 22. Pénteken jelent meg lord Rothermere „Hadjáratom Magyarországról“ című könyve, amely ismerteti a lordnak a trianoni békeszerződés felülvizsgálása érdekében kifejtett erőfeszítéseit. Lord Rothermere ebben a könyvében. — amely egyben a trianoni békeparancs éles elítélése — lelkes szavakkal adózik a magyar nemzet hagyományos erényeinek, miközben megállapítja, hogy a 11 millió lelket számláló magyarság válogatott emberpéldányokból áll.

Lord Rothermere ezután kijelenti, hogy a békeszerződéseknek józan és békés eszközökkel való felülvizsgálása. — amelynek érdekében ő is sikraszállott — nem is annyira Magyarországra,

mint inkább egész Európa, s így Nagybritánia érdekében is áll.

Könyvében ezután felemlíti, hogy Mussolini első találkozásuk alkalmával 1936 márciusában a következőket mondotta lord Rothermerének:

„A magyar nép lovagias nemzet. Mi olaszok ezért tiszteljük is őket s esodálattal adózunk erényeiknek. A magyar és olasz népet őszinte barátság fűzi egybe. Nem szolgálja Európa érdekét az, ha a magyar népet továbbra is igazságtalanul leigázva tartanak. A szerződések szentsége vitán felül áll ugyan, de ez nem zárja ki, hogy ne változtassanak olyan rendelkezéseken, amelyek nem kielégítők.“ (MTL.)

Lengyel menekültek újabb csoportja Debrecenben

Pénteken este és éjszaka újabb csoportja érkezett Debrecenbe a lengyel polgári menekülteknek, bár ezúttal már csak szórványosan, jóval kevesebben jöttek, mint az előző napokon. Őt autón tizenegy személy, köztük nők és gyermekek érkeztek a városba. Valamennyien intellektuelek, mérnökök, orvosok, ügyvédek, akik csak egy napra átutazóban jöttek Debrecenbe. — Szombaton már tovább utaznak Budapestre, a lengyel követésre.

Éjszakai tűz egy Piac uccai divatszalonban

Nagy riadalmat okozott pénteken éjszaka a Piac ucca 42. szám alatt levő Orosz Mária és Lengyel Erzsébet női

divatszalonban keletkezett tűz.

A tűz tíz óra után Fodor Ferencné házbéli lakos vette észre, aki arra lett figyelmes, hogy a divatszalonból füst szivárog ki és lángok csapnak fel. — Nyomban értesítették a tűzoltókat, kik vitéz Csaba ügyeletes tiszt vezetésével kilenc emberrel percek alatt a helyszínre robtak. Az ajtót felnyitották és a tüzet, amely akkor már egy hokedlit, asztalt, vasalódeszkát és néhány ruha anyagát megemésztette, kézfecskendővel húsz perc alatt eloltották. Ilyenformán a tűz nem is okozott nagyobb károkat. A gyulladás okát a tűzvizsgálat fogja megállapítani, felmerült az a feltevés, hogy délután folyamán az eloltott vasalószénben, melyet egy tartályba öntöttek, véletlenül égve maradt néhány parázs, ez valami gyúlékony faanyaghoz ért és ez okozhatta a tüzet.



A visszavonuló lengyelek által felrobbantott vasúti híd.

Hungária filmszínház

Ma először új, magyar vígjáték slágerünk:

Pénz áll a házhoz

Fősz.: Billosi, Latabár K., Németh Romola, Kiss M., Ottrubay Melinda, Vaszary Piri, Berozy Géza, stb. stb.

Előadások: d. u. 5, 7, 9 órákor! Híradó!

Hét tanítót és egy tanítónőt választott a ref. presbiterium

A kántorválasztást elhalasztották

A debreceni ref. egyház presbiteriuma dr Révész Imre püspök és dr Kölesey Sándor polgármester főgondnok elnöklésével tegnap délután a presbiteriek nagy érdeklődése mellett gyűlést tartott. Dr Révész Imre püspök bibliát olvasott és lélekéből fakadó imát mondott.

Zoltay Lajos dr emléke

Dr Juhász Nagy Sándor főjegyző nagyon szép emlékbeszédet tartott Zoltai Lajos felett, kinek halála nagy fájdalommal tölti el a presbiteriumot. Jellemző Zoltai munkásságát, mely Debrecen város és a ref. egyház történetének kutatásában merült ki. Debrecen Zoltainál senki jobban nem ismerete. Elhunyt nagy vesztesség. Emlékét megőrköztik és a családhoz részvétiratot intéznek.

Dr Révész Imre püspök: Mindnyájan egyetértünk ezzel a szép és méltó megemlékezéssel és nagy halottunknak emlékére Isten áldását kérjük.

Zoltai Lajos helyére dr Juhász Gézát hívták be a presbiteriumba.

Két presbiter távozás

Nagy sajnálattal vették tudomásul, hogy Jeney Mihály igazgató és Nagy András kántor nyugalmabonulásuk miatt megváltak a presbiteriumból, melynek eddig festületi megbízás alapján voltak tagjai. Buzgó és értékes presbiteri munkásságukért a presbiterium őszinte köszönetét szavazott. A megüresedett helyekre Polgáry Istvánt, Nagy Imrét, Juhász Gézát, Giday Andrást, Szabó Lajost hívták be. Az ünnepélyes eskü letétele után dr Révész Imre püspök meleg szavakkal üdvözölte az új presbitereket.

A presbiteriek nevében Polgáry István köszönte meg a szép üdvözlést.

Juhász Géza eskütétele

Ismét ünnepélyes aktus következett, dr Juhász Géza tett újból esküt, de most mint Dóczy intézeti tanár. Dr Révész Imre püspök szép beszéddel üdvözölte, kiemelte gazdag érdemeit. Kérte, hogy tanári mivoltában se feledkezzék el soha arról, hogy presbiter is.

Dr Juhász Géza emelkedett szellemű beszéddel köszönte meg az üdvözlést. Örömet fejezte ki, hogy tagja lehet a presbiteriumnak, melynek élén dr Révész Imre püspök áll, aki keresztényi példaadás, szellemi elhivatottság tekintetében ma Magyarország legnagyobb püspöke, (Ugy van, éljenés.)

— Minden örömmel azon leszek folytatta Juhász Géza —, hogy erősítem a leendő magyar anyákat abban, hogy meg tudják védeni fészkeiket minden ellen... (Zajos taps.)

Elismerések

A presbiterium meglehangú köszönetét nyilváníttotta Hegyaljai Kiss Géának és az egyházzrés minden tanácsosának buzgó munkájukért, amellyel az Árpád téri templom részére tizmászás hangra való összeget gyűjtöttek össze.

A presbiterium Baja Mihály felkészítornak december 31-ig terjedő betegszabadságot adott. Dr Bartha Tibor s.-lelkész helyettesíti.

Meleg hangon vett búcsút a presbiterium Nagy András kántortól, aki nyugalmába vonul. Eredmeit jegyzőkönyvben örökítik

meg és hosszú, buzgó szolgálatáért köszönetet mondanak.

Miniszteri elismerés négy igazgatónak

Szép ünneplésben részesítették a nyugalmába vonult négy igazgatót: Mocsári Lászlót, Jeney Mihályt, Vári Szalai Gábort és Nagy Sándort. A presbiterium sajnálatlaltal vett tőlük búcsút. Példaadóan töltötték be hivatásukat. Mocsári értékes tevékenységet fejtett ki a Konventen és a zsinaton is. A presbiterium teljes elismerését, őszinte köszönetét fejezte ki a négy igazgatónak, életükre Isten áldását kéri. Örömmel vette tudomásul a presbiterium, hogy a négy igazgató miniszteri elismerésben is részesült. A kitüntetések dr Kölesey Sándor főgondnok nyújtotta át üdvözlő szavak kíséretében. Hasonlóképpen szép beszédet intézett hozzájuk dr Révész Imre püspök is, méltatta a négy igazgató és Nagy András kántor gazdag érdemeit. Minden egyházi munkában — különösen ahol ingyen kellett dolgozni — első helyen lehetett őket látni — mondta a püspök, Jeney Mihály köszönte meg az elismerést társai nevében is.

Ormós Lajost, Szendi Istvánt és Benesik Andrást előléptették. A presbiterium központi igazgatóvá egyhangulag Molnár János igazgató-tanítót választotta meg.

Tanítóválasztások

Nagy érdeklődés előzte meg a tanítói állások betöltését. Hét új tanítót választottak meg a következő eredménnyel:

1. állás: Leadtak 116 szavazatot, ebből vitez Kádár Sándor 59, dr Karalyos Gyula 54 és Jakab Imre 3 szavazatot kapott. Megválasztották vitez Kádár Sándort.

2. állás: 111 szavazatból Sass István 67, Meleg Tibor 35, Karsai Géza 9 szavazatot nyert. Megválasztották Sass Istvánt.

3. állás: A 104 érvényes szavazat megoszlása: Futó Zoltán 73, Balogh István 28, Bertók Ferenc 3. Így tehát Futó Zoltánt választották meg.

4. állás: A 109 szavazat megoszlása: Vári Szalai Lajos 82, Kovács László 24, Jeney Sándor 3. Tehát megválasztották Vári Szalai Lajost.

5. állás: Leadtak 108 szavazatot, ebből Mester Béla 46, Hamza József 32 és Lada János 30 szavazatot kapott. Mivel abszolút többséget senki sem nyert, pótválasztást tartottak a két legtöbb szavazatot nyert jelölt között. A második szavazásnál leadtak 104 szavazatot, mely így oszlott meg: Mester Béla 69, Hamza József 32, tehát Mester Bélát választották meg.

A hatodik állásnál leadtak 98 érvényes szavazatot. Ujvárosi Vilmos 50, Bence Ferenc 30, Gulyás Mihály 18 szavazatot kapott, tehát Ujvárosi Vilmost választották meg.

A 7. állásnál leadtak 104 érvényes szavazatot. Ebből Biki Sándor 56, Nyakas László 38, Csermák Gusztáv 10 szavazatot kapott, tehát Biki Sándort választották meg.

A női tanítói állásra is kétszer szavaztak. Az első alkalommal leadtak 105 érvényes szavazatot, ebből Jenei Anna 45, Kovács Julia 31, Asztalos Ilona 29 szavazatot nyert. Mivel itt sem volt senki abszolút többsége, pótválasztást kellett elrendelni. Ez alkalommal aztán leadtak 91 szavazatot, ebből Jenei Anna 47 és Kovács

Julia 44 szavazatot kapott, így Jenei Annát választották meg tanítónővé.

Elhalasztották a kántorválasztást

Érdekes határozatot hoztak a kántori állás betöltése kérdésében. A presbiterium megannyi úgy döntött, hogy a kántori állás betöltése ügyét most leveszi a napirendről, mert a kántorok próbáját pontozással bírálták. Ez pedig nem verseny, hanem az a fő, hogy a kántor elsősorban szépen énekeljen s másodsorban jól orgonázzon. Ezt pedig nem pontozással kell elbírálni. Így most újabb zsűrizés lesz s majd annak alapján a legközelebbi gyűlésen ejtik meg a kántorválasztást.

A telepítési akció

Dr Juhász Nagy Sándor főjegyző terjesztett elő javaslatot az iránt, hogy a presbiterium intézzen feliratot a Konventhez a Kollégium ifjúsága által megindított telepítési akció támogatása végett. A presbiterium megkeresi az egyházkerületi elnökséget, hogy a Konvent bekapcsolásával támogassák az ifjúságot azáltal, hogy az egyház egész társadalma legyen tudomást a mozgalomról és azt támogassa, másodsorban, hogy a kormánytól járjon el az ifjúsági mozgalomnak erkölcsi és anyagi támogatása iránt és kérje a kormánytól a telepítési akció nagyarányú megszervezését.

A presbiterium ezt a javaslatot egyhangú lelkesedéssel elfogadta. A presbiterium meglehangú köszönetet szavazott a városnak, mert a Mester ucai templom mögötti telket az egyháznak ajándékozta.

Klein István vezérigazgató öngyilkos lett a fogházban

Budapestről jelentik: A pestvidéki ügyészség fogházának mosdóhelyiségében felakasztotta magát Klein István, a Mezőgazdasági Ipar Rt. (Georgia) volt vezérigazgatója. A fogházörnek feltűnt Klein István hosszú távolléte, feltörte a mosdófilke ajtaját s akkor látta, hogy Klein István az ablakilinesre felakasztotta magát. Azonnal elvágta a kötelet, de Klein Istvánban akkor már nem

volt élet. Klein Istvánt pár hónappal ezelőtt feltűnő körülmények között tartóztatták a valutaügység detektívjei. Annakidején több milliós valutavisszaélés miatt indult ellene és több társa ellen eljárás s e bünyben azóta is széleskörű nyomozást folytat az ügyészség. A rendőrség az öngyilkosság ügyében megindította a nyomozást.

Kollégiumi jubileumi képkiallítás

A Déri Múzeum és a Muzeumbartók Köre a Kollégium jubileuma alkalmából rendezni kívánt, de elhalasztott képkiallítást vasárnap nyitja meg a közönség számára. A kiállításon, mely két hétig lesz nyitva, debreceni művészek szerepelnek kollégiumi, városi és egyháztörténeti vonatkozású kompozíciókkal.

Hét rémhírterjesztőt őrizetbevettek Budapesten

Budapesten tegnap újabb hét rémhírterjesztőt tartóztattak le. A letartóztatottak Vadas Béla és Bruckner Artur kerskedők, Schaffer Miksa cipész, Horváth Ernő és Nenglovics János pincérek, Auersbach Antal kosárlonó s egy fiatalkorú. Megindult ellenük az eljárás.

Hárommillió ember költözött el 3 nap alatt Londonból

London kiürítése nagyrészt az utolsó három napon ment végbe. Az első két napon az eltávolításra kijelölt hárommillió gyermek és nő közül másfélmilliót a biztosabbnak látszó vidékekre szállították. Harmadik nap ugyanannyi ember hagyta el az angol fővárost. Wood angol professzor szerint ez volt a világtörténelem legnagyobb, leggyorsabb és legmegszervezettebb népvándorlása.

— Hasműtétek utáni időszakokban, a régóta bevált, tisztán természetes Ferenc József keserűvíz kitűnő hasznát, amely a belek tartalmát biztosan felhígítja és azt csakhamar fájdalommentesen levezeti. Kérdezze meg orvosát!

Olcsó lakásra nincs gondja, Ha megszáll a METROPOLE-ba!

Pesten, VII. Rákóczi út 58.

Kényelmes, meleg folyóvíz, telefonos szobák P 5.—től.

Remek konyhával, válogatott fajborokkal, hangulatos cigányzenével várja kedves vendégeit a volt miskolci BÜCZÖGŐ.

A Debreczen rádióműsora

1939 szeptember 24-től szeptember 30-ig

VASÁRNAP

SZEPTEMBER 24.

BUDAPEST I. 8: Szózat.
Utána: Hanglemezek.
8.45: Hírek.
10: Római katolikus egyházi ének és szentbeszéd a belvárosi Főplébánia-templomból. A szentbeszédet mise közben vitéz Makray Lajos prépost mondja. Énekel a templom énekkara Berg Ottó vezényletével. Orgonán Kereszty Jenő.
11.15: Evangélikus istentisztelet a Bécsikapu-téri templomból. Prédikál Varsányi Máttyás dr. budai lélekész.
12.20: Időjelzés, időjárás- és vízállás-jelentés.
12.30: Budapesti Hangverseny Zenekar. Vezényel Fridl Frigyes. — 1. Nicolai: A windsori vig nők — opera. 2. Hamerik: Északi szvit. 3. Buttykay: Változatok egy magyar népdalra. 4. Mäder Rezső: Gavott és mazurka a „Piros cipők” c. balettéből. 5. Rímszki-Korszakov: Hőpelyhely — szvit. 6. Szabados Károly: Viora-keringő. 7. Losonczy Dezső: Rapszódia.
13.45: Hírek.
14: Hanglemezek.
15: Időszerű gazdasági tanácsadó. (A földművelésügyi minisztérium rádió-előadássorozata.)
15.45: B. Sztójánovits Adrienne kamarakórusa.
16.15: Hírek magyar, szlovák és magyar-országi nyelven.
16.30: Magyarország—Németország válogatott labdarugómérkőzés II. félidőjének közvetítése az Üllői-úti sporttelepről. Beszélő Pluhár István.
17.20: Liszt-zongoraművek. Előadja Dániel Ernő.
17.40: „A Himnusz rejtélye.” Mészöly Gedeon dr. egyetemi tanár előadása. Utána Kiss Ferenc, a Nemzeti Színház örökös tagja elmondja a Himnusz.
18.10: A rádió szalonzenekarának műsora. Vezényel Bertha István. — 1. Lehár: A mosoly országa — nyitány. 2. Lincke: Lakodalmi tánc. 3. Niemann: Modern táncszvit. 4. Stefániai Imre: Estrellita — tangó. 5. Gollwyn: Miki egér születésnapja — foxintermezzo. 6. Gebhardt Rio: Exotikus bölcsődal. 7. Szirmai Albert: Részletek a „Ballerina” c. operettből.
19.15: Hírek.
19.25: Nápoly. Irta Ybl. Ervin dr. (Felolvasás.)
19.55: „Az Ó nótája.” Régi nagyok kedvenc dalai. Összeállította Villant Rezső. Énekel Ráday László, kíséri Oláh Kálmán cigányzenekara.
20.50: „Időtlen versek.” Három évezred költészetéből összeállította Szabó Lőrinc. Előadja Bajor Gizi, a Nemzeti Színház örökös tagja.
21.15: Dukas: La Péri — szimfonikus költemény. (Hanglemezeiről.)
21.40: Hírek, időjárásjelentés, sporteredmények, hírek szlovák és magyar-országi nyelven.
22.05: Táncclemezek.
22.40: Hírek német, olasz, angol és francia nyelven.
23: Közvetítés az Emke-kávéházból. Farkas Béla cigányzenekara muzsikál.
0.05: Hírek.
BUDAPEST II. 11.15: Szórakoztató hanglemezek.
15: Veress Károly cigányzenekara muzsikál.
19.15: Budai Mandolinzenekar.
20: Hírek, löversenyeredmények, hírek szlovák és magyar-országi nyelven.
20.20: Sporteredmények.
20.35: Országos Postászenekar. Vezényel Ebrdögh János. — 1. Erkel;

Hunyadi László — nyitány. 2. Buda Dénes: Részletek a „Csodadoktor” c. mesejátékából. 3. Zakál Dénes: a Tangó; b) Keringő. 4. Rust: Csillagos éj Granadában. 5. Siede: Karneval. 6. Davidov: Szerenád. 7. Vincze Ottó: Palotás és toborzó.
21.50: Időjárásjelentés.
A RÖVIDHULLÁMÚ ADÓALLOMÁS 15—16 és 1—2 óráig ad műsört.
KASSA. 9: Egyházi ének és szentbeszéd a kassai szent Orsolya zárda templomából.
10: Hanglemezek.
Közben 10.20: „Erdély hangja.” Költemények. Előadja Biró László.
11: Hírek. Heti kulturkrónika. Műsorismertetés.
11.15—0.15: Azonos Budapest I. műsorával.
KÜLFÖLD: Bécs 16: Könnyű zene. 19: Vonósnyegyes. 20: Részletek operákból. 22.30: Szórakoztató zene. Berlin 20.20: Filharmonikusok. 23: Kis rádiózenekar. Olasz I. 19: Hangverseny. 21.40: Operettrészletek.

HÉTFŐ

SZEPTEMBER 25.

BUDAPEST I. 6.45: Torna. Hírek. Közlemények. Hanglemezek. Étrend.
10: Hírek.
10.20: „Az ősemlék és az ősnyelv.” (Felolvasás.)
10.45: Pillanatképek Párizsból. Irta Zs. Papp Júlia.
11.10: Nemzetközi vízjelzőszolgálat.
12: Déli harangszó az Egyetemi-templomból. — Himnusz. — Időjárás-jelentés.
12.10: Szmirnov Szergej orosz zenekara.
Közben 12.40: Hírek.
13.20: Időjelzés, időjárás- és vízállás-jelentés.
13.30: Sárközi Gyula cigányzenekara muzsikál.
14.30: Hírek.
14.45: A rádió műsorának ismertetése.
15: Árfolyamhírek, piaci árak, élelmiszerárak.
16.15: Diákkézlő. „Olvasunk együtt.” (Zrínyi prózája.) Kerecsényi Dezső dr. előadása.
16.45: Időjelzés, időjárásjelentés, hírek.
17: Hírek szlovák és magyar-országi nyelven.
17.15: Pethő Imréné énekel, zongorán kíséri Pethő Imre.
17.40: „Kik laknak Erdélyben.” Rónai András dr. előadása.
18.10: Szalonötös. — 1. Dzewior: Hazai föld — induló. 2. Kochmann: Kanári — foxtrott. 3. Lehár: Boston a Szép a világ című operettből. 4. Kronbeffer Mariol: Békakirály. 5. Micheli: Katonásdi. 6. Szücs István: Tangó. 7. Strauss János: Daloskedv — polka. 8. Stolz Róbert: Ne sírj — foxtrott. 9. Demarot: Bib és Bob — intermezzo. 10. Zakál Dénes: Kuruc vitézek. 11. Morena: Hallo itt Bécs — egyveleg. 12. Blon: D-express — galopp.
19.15: Hírek.
19.25: Hanglemezek.
20.10: „Tea a képviselő úrnál.” Vigjáték három felvonásban. Irta Stodola Iván. Fordította Koleszár András. Rádiószínpadra alkalmazta Turcsányi István. Rendező Barsi Ödön. Személyek: Szlivka — Harsányi Dezső; Szlivkáné — Berkó Lili; Elena — Somogyi Erzsébet; Lopuskin — Uray Tivadár; Hrenec — Pethes Sándor; Székera — Matány Antal; Piskullak — Tapolczai Gyula; Miniszterné — Kovács Terus; Potkány — Gabánvi László; Potkányné — Ádám Piri; Fialka — Ihász Lajos; Fialkáné — Csatay Janka; Első hang — Márkly

Géza; Második hang — Pacséry Ágoston.
Utána kb. 21.40: Hírek, időjárásjelentés, hírek szlovák és magyar-országi nyelven.
22: Magyar Vonósnyegyes. — 1. Dohnanyi: A-mol (III.) vonósnyegyes. 2. Majorossy Aladár: Adagio és rondo.
22.40: Hírek német, olasz, angol és francia nyelven.
23.05: Rendőrzenekek. Vezényel Szöllössy Ferenc.
0.05: Hírek.
BUDAPEST II. 18.40: Német nyelvoktatás.
19.40: Banda Ede cimbalmozik.
20: Hírek magyar, szlovák és magyar-országi nyelven.
20.20: „Szent József álma.” Farkas Zoltán Rembrandt-méltatása.
20.50: Táncclemezek.
21.35: Időjárásjelentés.
A RÖVIDHULLÁMÚ ADÓALLOMÁS 1—2 óráig ad műsört.
KASSA. 10—11: Azonos Budapest I. műsorával.
11.05: „Az állatok vándorlása.” Lukács Dezső dr. előadása.
11.20: Hanglemezek.
11.40: Hírek magyar és szlovák nyelven. Műsorismertetés.
12—0.15: Azonos Budapest I. műsorával.
KÜLFÖLD. Olasz I. 20.30: Könnyű és tánczene. Prága 17.35: Zongorakettősök. 23: Janáček: Sárka, opera. Bécs 20: Filharmonikusok. 21.40: Hanglemezek.

KEDD

SZEPTEMBER 26.

BUDAPEST I. 6.45: Torna. Hírek. Közlemények. Hanglemezek. Étrend.
10: Hírek.
10.20: „Rabindranath Tagore.” Irta Eörsy Júlia. dr. (Felolvasás.)
10.45: Divattudósítás. (Felolvasás.)
11.10: Nemzetközi vízjelzőszolgálat.
12: Déli harangszó. Himnusz. Időjárás-jelentés.
12.10: Németh Anna zongorázik.
12.40: Hírek.
12.55: Kovács-Baldi Miklós énekel, zongorán kíséri Hajdu János.
13.20: Időjelzés, időjárás- és vízállás-jelentés.
13.30: Mária Terézia 1. honvédegyalozred zenekara. Vezényel Figedy Sándor. — 1. Figedy Sándor: Simonyi öbester — induló. 2. Auber: Az ércparipa — nyitány. 3. Csajkovszkij: Onyegin Eugén — polonaise. 4. Mosonyi Mihály: Magyar életképek. 5. Hubay: Ábránd a „Cremonai hegedűs” c. dalműből (hegedűszóló: Hüttler Gyula). 6. Matys: Jogászeringő. 7. Demmersemann: Aranjuzei szép napok — spanyol ábránd. 8. vitéz Náray Antal: A 17. honvédegyalozred díszindulója.
14.30: Hírek.
14.45: Műsorismertetés.
15: Árfolyamhírek, piaci árak, élelmiszerárak.
16.10: Asszonyok tanácsadója. Arányi Mária előadása.
16.45: Időjelzés, időjárásjelentés, hírek.
17: Hírek szlovák és magyar-országi nyelven.
17.15: „Szület.” Szendrei Ákos dr. néprajzi előadása.
17.40: „Régi magyar nóták.” Lengyel Anna énekel, kíséri Pertis Pál cigányzenekara.
18.45: „Olasz kiállítások.” Csa. Szabó László előadása.
19.15: Hírek.
19.25: A rádió szalonzenekarának műsora.
20.06: Krudy Gyula emlékezete. Közreműködik Schöpflin Aladár, Kárpáti

Aurél, Jékely Zoltán, Polgár Tibor és az Egyetemi Énekkarok éneknegyese. Timár József, a Nemzeti Színház tagja Krudy Gyula írásaihoz ad elő. Renedező Balogh Pál.

20.55: A római rádió operaelőadásának ismertetése.
21: Közvetítés Rómából. — 1. II. torneo norturno. Dalmü egy felvonásban. Zneájét szerezte Malipiero. — 2. II. deserto tentato. Dalmü egy felvonásban. Zenéjét szerezte Casella.
Az első opera után kb. 22.20: Hírek, időjárásjelentés, hírek szlovák és magyar-országi nyelven.
Utána kb. 23.10: Hírek német, olasz, angol és francia nyelven.
23.30: Közvetítés a Kakuk-étteremből. Lovászi Ferenc cigányzenekara muzsikál.
0.05: Hírek.
BUDAPEST II. 18.15—18.40: A földművelésügyi minisztérium mezőgazdasági főlőrája.
19—19.20: A rádió szalonzenekara.
19.30: Francia nyelvoktatás.
20: Hírek, ügélversenyeredmények, hírek szlovák és magyar-országi nyelven.
20.20: Hanglemezek.
21.10: Taksonyi Piroska magyar-országi népdalokat énekel.
21.40: Időjárásjelentés.
A RÖVIDHULLÁMÚ ADÓALLOMÁS 1—2 óráig ad műsört.
KASSA. 10—11: Azonos Budapest I. műsorával.
11.05: „Leventenevelés.” Kőhegyi Imre előadása.
11.20: Hanglemezek.
11.40: Hírek magyar és szlovák nyelven. Műsorismertetés.
12—18.15: Azonos Budapest I. műsorával.
18.15—18.40: A földművelésügyi minisztérium mezőgazdasági előadásának átvétele Bp. II.-ről.
18.45—0.15: Azonos Budapest I. műsorával.
KÜLFÖLD. Boroszló 16: Szórakoztató zene. 19: Népzene dalokkal. 22: Hanglemezek. Hilversum I. 20.15: Ganne: Csepürágók, opera.

SZERDA

SZEPTEMBER 27.

BUDAPEST I. 6.45: Torna. Hírek. Közlemények. Hanglemezek. Étrend.
10: Hírek.
10.15: Gyermekeddelölt. Idegen népek gyermekeinek érdekes játékaik és szokásai. Kilián Zoltán beszélgetése két gyermekszereplővel, hanglemezekkel.
10.45: „Híres-neves magyar városok.” Irta Sztinyay Jenő. (Felolvasás.)
11.10: Nemzetközi vízjelzőszolgálat.
12: Déli harangszó. Himnusz. Időjárás-jelentés.
12.10: Lakatos Misi és Tóni cigányzenekara.
Közben 12.40: Hírek.
13.20: Időjelzés, időjárás- és vízállás-jelentés.
13.30: Hanglemezek.
14.30: Hírek.
14.45: Műsorismertetés.
15: Árfolyamhírek, piaci árak, élelmiszerárak.
16.15: Diákkézlő. Assisi szent Ferenc P. Szalóczy Pelbárt előadása.
16.45: Időjelzés, időjárásjelentés, hírek.
17: Hírek szlovák és magyar-országi nyelven.
17.15: „Házasodik a családom.” Kintzi Andor csevegése.
17.40: Beszkárt-zenekar. Vezényel Müller Károly. — 1. Bizet: Hazám — nyitány. 2. Puccini: Bohémélet — részletek. 3. Sinigaglia: Piemonti táncok. 4. Ziehrer: Farsangi keringő.

5. Poldini: Fegyvertánc. 6. Kálmán Imre: Ördöglovas — palotás.
 18.45: „A kúnok.“ Györfly István dr. egyetemi tanár előadása a kúnok betelepedésének 700. évfordulója alkalmából.
 19.15: Hírek.
 19.25: Takács Jenő zongorázik.
 19.55: A haderőn kívüli pilótatanfolyam ünnepélyes befejezése. Közvetítés a budapesti új közforgalmi repülőtérrel. Beszélő Budinszky Sándor. (Hangfelvétel.)
 20.25: A rádió szalonzenekara. Közreműködik Marjay Erzsébet (ének).
 1. Részletek Strauss János műveiből.
 2. Lehár: Dal a Friderika című dalműből — Miért fáj úgy az ébredés (Marjay). 4. Llossas: Granada — spanyol tangó. 4. Millöcker—Mackeben: Dubarry-keringő (Marjay). 5. Liszt: VI. rapszódia. 6. Lóhr: Lili-puti katonák. 7. Lehár: Angéla belépője a Luxemburg grófia című operettből. 8. Boulanger: Max és Mörice — humoreszk. 9. Churchill: Dal a Hófehérke és a hét törpe című filmből (Marjay). 10. Losonczy Dezső: a) Székely havasokban; b) Verbunkos. 11. Grothe: Dal és csárdas a Nagy siker című filmből.
 21.40: Hírek, időjárásjelentés, hírek szlovák és magyar-országi nyelven.
 22: Strauss Richárd: Egy hős élete — Szimfonikus költemény. (Hanglez.)
 22.40: Hírek német, olasz, angol és francia nyelven.
 23: Közvetítés a Pannónia-szállóból. Bura Sándor cigányzenekara muzsikál.
 0.05: Hírek.
 BUDAPEST II. 19.30: Olasz nyelvoktatás.
 20: Hírek magyar, szlovák és magyar-országi nyelven.
 20.20: Tasnádi László dr. magyar nótákat zongorázik.
 20.45: „Franco tábornok.“ Csizsár Béla előadása.
 21.15: Hanglemezek.
 21.35: Időjárásjelentés.
 21.40: Tánckoncert.
 A RÖVIDHULLAMŰ ADÓÁLLOMÁS 1—2 óráig ad műsort.
 KASSA. 10—11: Azonos Budapest I. műsorával.
 11.05: „Danzig a Felvidék történelmében.“ Gál István dr. előadása.
 11.20: Hanglemezek.
 11.40: Hírek magyar és szlovák nyelven. Műsorismertetés.
 12—0.15: Azonos Budapest I. műsorával.
 KÜLFÖLD. Bécs 20: Hangverseny. 22: Hangverseny. 22.30: Operarészletek. Hamburg 16.30: Szórakoztató zene. Olasz II. 17.15: Táncczene. 19.25: Szimfonikus lemezek. Svájci al. 20.15: Szimfonikus hangverseny.

CSÜTÖRTÖK

SZEPTEMBER 28.

BUDAPEST I. 6.45: Torna. Hírek. Közlemények. Hanglemezek. Étrend.
 10: Hírek.
 10.20: „Mindig ugyanaz.“ Bartóky József elbeszélése. (Felolvasás.)
 10.45: „A villamosművek vezetékjoga.“ Nagy Sándor dr. iparügyi miniszteri fogalmazó előadása.
 11:0: Nemzetközi vízjelzőszolgálat.
 12: Déli harangszó. Himnusz. Időjárásjelentés.
 12.10: Illiczk László szalonzenekara. 1. Strauss János: Bécsi bonbonok — keringő. Szucsich: Szerenád. 3. Kálmán Imre: Hollandi menyecske — egyveleg. 4. Kiss-Angyal Ernő: Magyar hangulatkép. 5. Hruby: Boldog idők — egyveleg.
 Közben 12.40: Hírek.
 13.20: Időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés.
 13.30: Melles Béla-zenekar. Vezényel Vincze Ottó.
 14.30: Hírek.
 14.45: Műsorismertetés.

15: Árfolyamhírek, piaci árak, élelmiszerárak.
 16.15: Háztartási tanácsadó. Vizváry Mariska előadása.
 16.45: Időjelzés, időjárásjelentés, hírek.
 17: Hírek szlovák és magyar-országi nyelven.
 17.15: Vitéz Szende Ferenc, az Operaház tagja énekel, zongorakísérettel.
 17.40: Látogatás a közérdekű munkaszolgálat táborában. Hangképek a makói munkatáborból. Beszélő Budinszky Sándor. (Hangfelvétel.)
 18.10: Balázs Kálmán cigányzenekara muzsikál.
 19.15: Hírek.
 19.25: Szőlészeti időszertan tanácsadó. Fornády Elemér szőlészeti-borászati főfelügyelő előadása. (A földművelésügyi minisztérium rádióelőadássorozata.)
 19.40: „Hunyad vára.“ Hangjáték öt részben. A magyar rádió számára írta Asztalos Miklós. Rendező Abonyi Tivadar és Szilassy Gyula.
 Utána kb. 21.40: Hírek, időjárásjelentés, hírek szlovák és magyar-országi nyelven.
 22: Közvetítés a Debrecen-étteremből. Kurina Simi cigányzenekara muzsikál.
 22.40: Hírek német, olasz, angol és francia nyelven.
 23.05: A rádió szalonzenekara műsora. — 1. Siede: Sevilleben — spanyol induló. 2. Szücs János: Mosoly — keringő. 3. Huszka Jenő: Délibabos Hortobágyon — foxtrott. 4. Kochmann: Csillag arany — foxtrott. 5. Szirmai Albert: Tangó. 6. Dreyer: Bengáli éj — keringő-rapszódia. 7. Logodi Frigyes: Esti dal. 8. Robrecht: Lábujjhegytánc. 9. Escobart: Törpék menete. 10. Lehár: Részletek az Éva c. operettből.

0.05: Hírek.
 BUDAPEST II. 18.45: Angol nyelvoktatás.
 19.25: Hanglemezek.
 20: Hírek, ügétversenyeredmények, hírek szlovák és magyar-országi nyelven.
 20.20: Kasits Ilona énekel zongorakísérettel.
 20.45: Hanglemezek.
 21.50: Időjárásjelentés.
 A RÖVIDHULLAMŰ ADÓÁLLOMÁS 1—2 óráig ad műsort.
 KASSA. 10—11: Azonos Budapest I. műsorával.
 11.05: Szlovák hallgatóinknak: „A szlovák timáripár felvirágzása Magyarországon.“ Kalytesuk Vladimir előadása.
 11.20: Hanglemezek.
 11.40: Hírek magyar és szlovák nyelven. Műsorismertetés.
 12—15.25: Azonos Bp. I. műsorával.
 15.40: K. Görög Julia énekel. Karsa Katalin hegedül. Zongorán kísér Szirmai Mária.
 16.15—0.15: Azonos Budapest I. műsorával.
 KÜLFÖLD. Ankara 19.30: Török zene. 20.45: Részletek operettekből. 21: Szórakoztató zene. Bécs 16: Délutáni zene. 19: Hangképek. 19.30: Hanglemezek. Berlin 18: Szórakoztató zene. 20.20: Lemezek. Lipcse 16: Klaszikus zene. 20: Könnyű zene.

PÉNTEK

SZEPTEMBER 29.

BUDAPEST I. 6.45: Torna. Hírek. Közlemények. Hanglemezek. Étrend.
 10: Hírek.
 10.20: „Az elferdülések megelőzésének jelentősége.“ Irta Horváth Boldizsár dr. egyetemi tanár. (Felolvasás.)
 10.45: „Európa indiánjai.“ Irta Tasnády-Kubaeska András. (Felolvasás.)
 11.10: Nemzetközi vízjelzőszolgálat.
 12: Déli harangszó. Himnusz. Időjárásjelentés.
 12.10: A József nádor 2. honvédegya-

logezred zenekara. Vezényel Seregi Artur. — 1. Lincke: Revünyitány. 2. Strauss János: Bécsi vér — keringő. 3. Huszka Jenő: Részletek a Lili bárónő című operettből. 4. Seregi Artur: Hűzd rá cigány! — magyar népdalegyveleg.
 Közben 12.40: Hírek.
 13.20: Időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés.
 13.30: Dóry József magyar nótákat énekel, kíséri Csorba Gyula cigányzenekara.
 14.30: Hírek.
 14.45: Műsorismertetés.
 15: Árfolyamhírek, piaci árak, élelmiszerárak.
 16.15: Diákféltóra. „Népszokások Batiszigetén.“ Irta Wehner Józsefné. — (Felolvasás.)
 Utána: Ifjúsági közlemények.
 16.45: Időjelzés, időjárásjelentés, hírek.
 17: Hírek szlovák és magyar-országi nyelven.
 17.15: „A repülőbombázások elhárítása.“ Irta Lipesci-Magyar Sándor vezérkari százados.
 17.40: A Rádió Szalonzenekara. Közben 18.10: Sportközlemények.
 18.40: „Látogatás a jászvári ősi monostorban.“ Beszélő Budinszky Sándor. (Hangfelvétel.)
 19.15: Hírek.
 19.25: A közönség kedvelt lemezei.
 20.05: Külügyi negyedóra.
 20.20: Az Operaház Zenekara. Vezényel Rajter Lajos. Közreműködik Zathureczky Ede (hegedű).
 21.40: Hírek, időjárásjelentés, hírek szlovák és magyar-országi nyelven.
 22: Közvetítés a Moulin Rougeból. — A Chappy-jazzzenekar játszik.
 22.40: Hírek német, olasz, angol és francia nyelven.
 23: Közvetítés a Baross-kávéházból. Toki Horváth Gyula cigányzenekara muzsikál.
 0.06: Hírek.
 BUDAPEST II. 18.10: Gyorsírótanfolyam.

19.30: „Egy ország bemutatkozik.“ — Bierbauer Virgil dr. előadása a zürichi országos kiállítás alkalmából. (Felolvasás.)
 20: Hírek magyar, szlovák és magyar-országi nyelven.
 20.20: „Pápaszemes diákasszony.“ Ignác Rózsa elbeszélése.
 20.45: Közvetítés a margitszigeti Palatinus-szállóból. Weidinger Ede szalonzenekara játszik.
 21.35: Időjárásjelentés.
 A RÖVIDHULLAMŰ ADÓÁLLOMÁS 1—2 óráig ad műsort.
 KASSA. 10—11: Azonos Budapest I. műsorával.
 11.05: „Egy régi csodagyermek a Felvidéken.“ Geréb László dr. előadása.
 11.20: Hanglemezek.
 11.40: Hírek magyar és szlovák nyelven. Műsorismertetés.
 12—0.15: Azonos Budapest I. műsorával.
 KÜLFÖLD. Ankara 19.50: Török zene. 20.45: Operáriák. 21: Orosz szimfonikus zene. Bécs 16: Délutáni zene. 17.40: Lemezek. 20: Hangverseny. Berlin 18: Szalonégyes. 20.20: Filharmonikusok. 22.20: Tarka zene.

SZOMBAT

SZEPTEMBER 30.

BUDAPEST I. 6.45: Torna. Hírek. Közlemények. Hanglemezek. Étrend.
 10: Hírek.
 10.15: Ifjúsági rádió. Hol jártunk a szünidőben gyerekek? II. A munkácsi várban. Kilián Zoltán beszélgetése két gyermekzereplővel.
 10.45: Mít nézzünk meg? A kőbányai régi kápolnát ismerteti Mesterházy Jenő.
 11.10: Nemzetközi vízjelzőszolgálat.
 12: Harangszó. Himnusz. Időjárásjelentés.
 12.10: Christian Lilly énekel zongorakísérettel.

12.40: Hírek.
 12.55: Kernács Pál hegedül zongorakísérettel.
 13.20: Időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés.
 13.30: Hanglemezek.
 14.30: Hírek.
 14.45: Műsorismertetés.
 15: Árfolyamhírek, piaci árak, élelmiszerárak.
 16.15: Majthényi György meséi: 1. Szarka koma pörüljárt. 2. Kiváncsi királykisasszony.
 16.45: Időjelzés, időjárásjelentés, hírek.
 17: Hírek szlovák és magyar-országi nyelven.
 17.15: A rádió postája.
 17.40: A Magyarországi Munkásdalyegylek Szövetsége képviselőiben az Élelmészeti Munkások Országos Szövetségének dalárdája. Vezényel Vándor-Venetianer Sándor.
 18.10: Magyar-országi irodalom. Zsidovics Tibor előadása.
 18.45: Magyar Ferkó magyar nótákat énekel, kíséri Farkas Jenő cigányzenekara. — Dalok: Révffy Lajos. Asztalosék kapufáját; Rátkay: Azért csillag, hogy ragyogjon; Népdalok: Letörött a kutam gémje; Hármal rikkantott már; Szentirmay: Kiskendő, nagykendő; Pete Lajos: Nem való bokréta; Népdalok: Beszegőtem Tarnócára; Volt nekem egy daruzsórú paripám; Sudár magas; Százados úr sej haj.
 19.15: Hírek.
 19.25: Rossini—Respighi: A bűvös bolt — balett (hanglemezzel).
 19.50: A magyar kultúra hadicéljai. — Márkus László előadása.
 20.10: „Szeptember végén.“ Hangulatkép. Versek, próza muzsika az őszről. Összeállította és az összekötő szöveget írta Orley István. Rendező Kiszely Gyula.
 21.20: Rádió a rádióról.
 21.40: Hírek, időjárásjelentés, hírek szlovák és magyar-országi nyelven.
 22: Sándor Erzsébet kamaranékesnő és Sándor Mária énekel zongorakísérettel.
 22.25: Tánckoncert.
 Közben 22.40: Hírek német, olasz, angol és francia nyelven.
 23: Közvetítés a budai Kis Royal-étteremből. Perti Jenő cigányzenekara muzsikál.
 0.05: Hírek.
 BUDAPEST II. 18.45: A földművelésügyi minisztérium mezőgazdasági felőrája.
 19.25: Farkas Jenő cigányzenekara.
 20: Hírek, löversenyeredmények, hírek szlovák és magyar-országi nyelven.
 20.20: A rádió szalonzenekara.
 21.15: „A világ városai: Athén.“ Máthé Elek dr. előadása.
 21.45: Hanglemez.
 22.30: Időjárásjelentés.

A RÖVIDHULLAMŰ ADÓÁLLOMÁS 24—1 óráig ad műsort.
 KASSA. 10—11: Azonos Budapest I. műsorával.
 11.05: „Híres gömőri fazekasaink.“ Fėja Tiborné előadása.
 11.20: Hanglemezek.
 11.40: Hírek magyar és szlovák nyelven. Műsorismertetés.
 12—15.25: Azonos Budapest I. műsorával.
 15.25: A 21-ik honvéd gyalogezred zenekarának műsora. Vezényel Hadányi Antal.
 16.15—18.45: Azonos Budapest I. műsorával.
 18.45—19.10: A földművelésügyi minisztérium mezőgazdasági előadásának átvétele Bp. II.-ről.
 19.15—0.15: Azonos Budapest I. műsorával.
 KÜLFÖLD. Bécs: 16: Délutáni zene. 20: Katonazene. 22.30: Szórakoztató zene.

HIREK

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda: Debrecen, József kir. herceg ucca 1. szám. Telefon nappal: 27-89. (3 melléklettel), éjjel 27-89, 11-33. Előfizetési árak havonta 3.— pengő, negyedévenként 9.— pengő, félévre 18.— pengő, egész évre 36.— pengő. Egyes szám ára hétköznap 12 fillér, vasárnap 24 fillér.

Gyógyszertárak éjjeli szolgálata szept. 23-tól október 1-ig: „Aranyangyal“ Piac ucca 50, telefon: 24-58. — „Reménység“, Csapó ucca 22., telefon: 34-21. — „Bocskay“ Cegléd u. 22. szám, telefon: 29-14. — „Hungária“, Vargakert, telefon: 28-25. **MENTOK TELEFONSZÁMA: 00. RENDŐRSÉGI TELEFON: 20 45.**

— **Vasárnapi istentiszteleti rend a református templomokban.** — Nagytemplomban délelőtt 10 órakor dr. Farkas Pál, délután 5 órakor Peleskey Károly. — Kistemplomban délelőtt 9 órakor Molnár Ferenc, 11 órakor Mezey Béla, délután 5 órakor Bacsó B. Kossuth uccai templomban délelőtt 10 órakor Bartha Tibor, délután 5 órakor Molnár Gyula. — Károli Gáspár-téri templomban délelőtt 9 órakor Kiss Antal Jenő, délután 4 órakor Szabó Gábor. — Ispóty templomban délelőtt 10 órakor Uray Sándor, délután 5 órakor Kulcsár Dezső. — Árpád-téri templomban délelőtt 10 órakor Csutoros Sándor, délután 3 órakor Márki Kálmán. — Homokkerti templomban délelőtt 10 órakor Kovács József, délután 5 órakor Kovács József. — Nyilas-telpei templomban délelőtt 10 órakor Orosz János, délután 3 órakor Mezey Béla. — Csapó-kerti templomban délelőtt 10 órakor dr. Dancsházy Sándor, délután 3 órakor Vándor Ernő. — Kerektelepi templomban délelőtt 10 órakor Kulcsár Ferenc, délután 5 órakor Kulcsár Ferenc. — Nyulas-i állami iskolában délelőtt 10 órakor Jánossy Imre. — Tégláskerti állami iskolában délelőtt 10 órakor Birinyi János. — Téglavetői gyülekezeti háznál délután 3 órakor Kovács Árpád. — Wolaffka-telpei Olvasókörben délután 3 órakor Kovács József. — Horthy kórházban délelőtt 9 órakor Nagy Sándor. — **Tanulási istentiszteletek:** Pac délelőtt 10 órakor Papp Géza. — Mézeshegy délután 2 órakor Papp Géza. — Haláp délelőtt 9 órakor László Elek. — Álló-hegy délelőtt 11 órakor s Pipóhegy délután 2 órakor László L. Elek. — Pál-lag délelőtt 9 órakor vitéz Szabó E. — Hortobágy délután 3 órakor vitéz Szabó Endre. — Hármashegy délután 3 órakor: Sípos Imre. — Levente-istentiszteletek: Homokkert háromnegyed 9 órakor Kulcsár Ferenc. — Gyermek-istentiszteletek: Nyulas délelőtt fél 9 órakor Jánossy Imre. — **Vasárnapi misered a Szent Anna uccai plébánia templomban és kápolnáiban.** Rendes vasárnapi misered. Misekedetek reggel 6, 7, 8, 9 órakor. Fél 10 órakor nagymise, melyet tart Láng Pál pápai kamarás, szentbeszédet mond Lengyel L. thereziánumi prefektus. A további szentmise kezdete 11, háromnegyed 12 és félegy órakor. Kertsekben: Hajdúsámsomban: Novák Gyula. — Csapó-kertben: Kummergruber Emil. — Nyilastelepen Kiss László. — József dr. Szabó János. Pallagon dr. Battyai Miklós piarista tordházfőnök. — **Az evangélikus templomban vasárnap délelőtt 9 órakor középiskolai egyházi énekóra, utána exhortációt tart Labossa Lajos vallásánító lelkész.** Délelőtt 10 órakor gyülekezeti istentisztelet, prédikál: Pass László th. eszperes-lelkész. — Délelőtt Püspök-ladányban, este Hajdúszoboszlón szórványistentiszteletet tart ígéhirdetéssel Krecsák Kálmán segédlelkész.

Hirtelen halál a Werbőczy uccán

Tragikus haláleset történt tegnap délelőtt a Werbőczy ucca 4. számú ház előtt. Özv. Nagy Sándorné, Timár ucca 23. szám alatti lakos, 64 éves asszony, aki fiával és testvérével élt együtt, délelőtt tíz órakor elment a Werbőczy uccán levő fűszerüzletbe bevásárolni. Utközben megállt egy ismerős rendőrrel beszélgetni. Közben hirtelen szívéhez kapott, arca eltorzult és megtántorodva tett néhány lépést. A következő pillanatban

végigzuhan a földön és élettelenül terült el. A járőrelők és a rendőr nyomban odagróttak és segíteni igyekeztek. Majd értesítették a mentőket, azonban az orvosi vizsgálat a szerencsétlen idős nőnél már csak a beállott halált konstatálhatta. Megállapították, hogy a halált szívszélhűdés okozta. Az esetről jelentést tettek a rendőrségnek és megindult a vizsgálat a tragikus halálesettel kapcsolatban.

— **Istentiszteletek a baptista imaházban.** A szappanosuccai imaházban vasárnap délelőtt fél 9—fél 10 óráig imaáhitat, fél 10—fél 11 óráig prédikáció, 11—12 óráig vasárnapi iskola, délután 6—8 óráig vallásos estély vegyeskar és zeneszámokkal. — Szerdán este 7—8 óráig bibliaóra. — Pénteken este 7—8 óráig imaóra.

— **Esküvői hír.** Dr. Hutiray Józsefné Dallman Matild leánya Farkas Ilonka és Gregus László okl. gazda, m. kir. külkereskedelmi felügyelő, folyó hó 25-én, délután 5 órakor tartják esküvőjüket a Szent Anna uccai róm. kat. templomban. (Minden külön értesítés helyett).

— **Szeptember 26-án rendkívüli városi közgyűlés lesz.** Debrecen város törvényhatósági bizottsága szeptember 26-án, kedden este kisgyűlés és rendkívüli közgyűlést tart. A tárgysorozatban több munka vállalatbaadása, az inségakcióbizottság megalakulása és más fontos ügyek szerepelnek.

— **A városi zenekolában a beíratkozások délelőtt 9—1 óráig és délután 3—6 óráig.** Bővebb felvilágosítás nyerhető a városi zenekola titkári hivatalában, naponta a fenti időben.

— **Horthy István a klub repülőterén.** A pilótavizsga után vitéz nagybányai Horthy István, az Aero Szövetség elnöke Lossonczy István főispán társaságában megtekintette a Debreceni Repülőklub repülőterét. Örömmel állapította meg, hogy a planrozás és lüvetés szépen sikerült, egyúttal tájékoztatta magát arról is, hogyan helyezik el a klubházat és a hangárokat.

— **Ertesítés.** A nyulas-i állami elemi iskolában a rendes tanítás szeptember hó 25-én (hétfőn) veszi kezdetét. — **Igazgatóság.**

— **Az Olasz Kultúrintézetben nagy érdeklődés mellett folynak a beíratkozások,** felvétel mindennap délelőtt 10—1 óráig és délután 5—7 óráig. Beíratási díj csupán csak 2 pengő, egy félre és egyéb költség nincsen. Telefon: 12-04. Hatvan ucca 2. I. e.

— **Kihúzták a 400.000 pengős nyereményt,** 400.000 + 600 pengőt nyert: 36811. 4000 pengőt nyert: 8981 66401. 3000 pengőt nyert: 3951. 2000 pengőt nyert: 25624. 1000 pengőt nyert: 67177. 800 pengőt nyert: 9588 62353. 600 pengőt nyert: 26684. 500 pengőt nyert: 3552 37077 50794 68511. 300 pengőt nyert: 22846 25205 30968 33692 35112 38792 39347 42616 47475 58471 61915 62356 68578 83531.

— **Nyomatékosan figyelmezteti a Polgármester a város lakosságát, hogy a lengyel menekültektől bármiféle tárgyat, de különösen fegyvert, löszert, autót vagy más közúti járművet vásárolni tilos és szigorúan büntetendő cselekményt képez.**

— **Légtalmi gyakorlati, szemléltető előadás vasárnap d. u. 4 órakor a DVSC pályán: tűz-, gáz-, romboló bombákkal.** A Légtalmi Liga debreceni csoportja f. hó 24-én d. u. 4 órakor a DVSC pályán (Diószegi úton) légtalmi szemléltető, gyakorlati bemutató előadást tart. Az előadásra beelőp-díj nincs. Sűrű villamos közlekedés.

— **A belek eldugulásánál, alhasi vérpangásnál, aranyeres bántalmaknál és a máj duzzadságánál,** reggel és este is egy-egy télpohár természetes Ferenc József keserűvizet kítőnő hatással ihatunk. Kérdezze meg orvosát!

— **Még nem biztos, hogy megrendezik az 1940. évi olimpiást.** A Nemzetközi Olimpiai Bizottság kérdést intézett a nemzetközi sportszövetség vezetőihez, hogy a fennálló háborús viszonyok mellett biztosítani tudják-e a helsinki olimpiász zavartalan lebonyolítását. A bizottság a beérkezett válaszok után dönt az olimpiász sorsáról.

— **Embertelen gyilkosság történt Kiskanizsa borsodi faluban.** Rácz Piroska 19 éves lányt szíjjal megfojtották, majd hajánál fogva a kukoricásba hurcolták. A gyanú a lány egyik udvarlójára terelődött, aki a gyilkosságot követő napon nyomtalanul eltűnt.

— **Dr. Kürthy Mária Magda táncintézetében 20-án kezdők,** 23-án haladók részére tanfolyam kezdődik. Péterfia 30. szám.

— **Erdélyben már garázdálkodnak a farkascsoportok.** Brad környékén egy falut és egy juhnyáját támadtak meg az éhes farkasok.

— **Hat oldalon jelennek meg az az eddig négy oldalra korlátozott olasz napilapok,** tekintve, hogy Itália papírellátása az eddigi korlátozás lazítása mellett is biztosítva van.

— **Az amerikaiak a Magyarországra menekült lengyelek után érdeklődnek.** Az amerikai előkelő családok és egy segélyező bizottság segélyezni akarja a lengyel menekülteket s ezügyben rádiogramot küldtek.

— **Nagy sikert aratott Berlinben „Az ember tragédiája“.** Madách remekét zsúfolt nézőtér előtt, kitűnő előadásban vitték színpadra. Évát Lil Dagover alakította.

— **Megtámadták az uccán.** Gajdán Imre 43 éves Boszörményi úti lakost tegnap reggel hét órakor a Csapó és Veres uccák sarkán egy ismeretlen, nyilvánvalóan ittas férfi megtámadta és halántékon ütötte. Gajdán Imre zúzott sebet a mentők kötözték be. A tettes elmenekült.

— **Vattay Margit tánciskolájában,** október elsején főtiskolai hallgatók kolonja kezdődik. Kossuth ucca 11.

— **Zenekedvelők Köre** választmányi gyűlést tart 24-én, vasárnap 11 órakor a vízei széken. Tárgy: hangversenyek

— **Bisothka István építőmester** tervező és építő irodáját Vár ucca 7. alá áthelyezte.

— **A külföldről Németországba hazahívott; valamint az otthon élő, de a munkahelyükről elmozdított zsidóvalású németeket most tömegesen alkalmazzzák az üzemekben.** Az újra alkalmazott zsidók a hatóságoktól jelvényt kapnak, amelyet gomblyukukban kötelesek hordani. A jelvényen ez a három betű áll: W. W. J. A betűk értelme: Wirtschaftlich wertvoller Jud. (Gazdaságilag értékes zsidó). Aki ezt a jelvényt viseli, már nyilvános helyiségeket is látogathat, az éttermekben is kiszolgálják, de a párttagok a munkakörbe vágó hivatalos érintkezésen kívül nem érintkezhetnek velük.

Ma este lesz János vitéz előadása a Csokonai színházban

A Szecezi Molnár Ének- és Zenegyűjtő előadásában, teljesen újszerű rendezésben, száztárgú hatalmas kórus-sal és nagyszámú balettel ma este újítják fel a „János vitéz“-t a Csokonai Színházban. A péntek esti főpróbán teljes szépségében bontakozott ki Frimmer Pál remek rendezésében és Császár László karmesteri pálcája nyomán a darab pazar szépsége. Gyönyörű hangok, kitűnő alakítások, pompás pazar táncjelenet varázsolják élménnyé az előadást, melyet vasárnap este megismételnek. Néhány jegy még kapható a mai nap folyamán a Csokonai Színház jegypénztáránál.

— **Vadászat közben Dombrádon véletlenségből meglőtték Péter István és Molnár István gyermekeket.** A súlyosan sérült gyermekeket kórházba szállították.

— **Halálos szerencsétlenség történt a komlói bányában.** Munkaközben a föld beomlott és Müller Ignác vajúrt agyonütötte, Ujváry István pedig súlyos sérüléssel vitték kórházba.

— **Egész Angliában szombattól kezdve adagolják a benzint.** A benzín-adagolás magán- és bérkocsik számára is kötelező. Szombattól kezdve a gépjárműtulajdonosok havonta csak 350 kilométerre elegendő üzemanyagot kaphatnak.

— **Megszökött az aszóni javító intézetből és mikor rátaláltak, öngyilkossági szándékából villanykörtét nyelt** Patoky Mihály 16 éves javítóintézeti fogoly. Eszméletlenül találta a csendőr és súlyos állapotban szállították kórházba.

— **Kastélyt ajándékozott az olasz államnak** Eacham nevű Olaszországban élő angol, Mussolini iránti tiszteletének jeléül. A villa a Lago Maggiore partján van és az angol állampolgár azzal ajándékozta azt Mussolininek, hogy kertészeti főiskolát rendezzenek benne. Mussolini az ajándékot elfogadta.

— **Nagy ékszerlopás Genfben.** Egyik legnagyobb genfi szállodából ismeretlen tettesek több ezer font értékű ékszert loptak el, főleg platinából és aranyból készült tárgyakat. A genfi rendőrség értesítette a budapesti főkapitányságot, mert felmerült a gyanú, hogy Budapest felé szökhettek.

— **Hirtelen rosszul lett a MÁV műhelytelepen** Katona Lajos 31 éves MÁV alkalmazott, debreceni lakos. Reggel a rendes időben elment otthonról, azonban már nem tudta a munkáját megkezdeni, olyan heves görcsök, belső fájdalmak léptek fel nála. Ertesítették a mentőket, akik az akkor már a MÁV műhelyi gyengélkedőben fekvő Katona Lajost félig eszméletlen állapotban kiszállították a klinikára.

— **Leesett a létráról, súlyos sérülést szenvedett.** Szalay Ágostonné 29 éves postai kezelőnő, hatvanuccai lakos, tegnap délelben a hatvanuccai posta épületében leesett egy létráról és fején súlyos repesztett sebet szenvedett. A mentők részécsítették első segélyben.

Közgazdaság

Búza tiszavidéki 77 kg 19.80—19.95 78 kg 20.00—20.15, 79 kg 20.20—20.35 80 kilós 20.30—20.45. — Felsőtisza 77 kg 19.70—19.80, 78 kg 19.90—20.00 79 kg 20.10—20.20, 80 kg 20.20—20.30 rozs pestvidéki 14.05—14.15, rozs más 14.20—14.40, takarmányárpa új elsőrendű 16.60—17.00, középminőségű 16.30—16.50, sörárpa kiváló 21.00—22 prima 19.50—20.50, sörárpa 19.00—19.50, zab elsőrendű 19.00—19.40, középminőségű 18.80—18.95, tenzéri 18.75—18.85, korpa 13.50—13.70, 8-as liszt 15.75—16.50 P mázsánként.

SERTÉSVÁSÁR.

Felhajítottak 949 darabot. Árak: I. szedett 107—110, II. 98—104, III. 92, angol tökesertés 98—101 fillér kg-kint.

Gyászrovat

Itj. Kozák Ferenc gazdálkodó temetése szombaton két órákor lesz a Köztemető díszravatalozójából. Gebauer-cég rendezi.

Segesváry József nyug. cukorgyári tisztviselő temetése vasárnap három órákor lesz a Köztemető 2 A) ravatalozójából. — Gebauer-cég rendezi.

Sírköavatás.

MIKLÓS SÁNDOR sírköavatása 1939 szeptember 24-én, vasárnap reggel 9 órákor lesz az izraelita temetőben.

SPORT

A DEBRECZEN sporthírszolgálatát jelentő:

Nagy az érdeklődés a vasárnapi budapesti német-magyar válogatott labdarugómérkőzés iránt. A végleges magyar csapat a következő: Tóth, Pákozdi, Bíró, Szalay I., Sárosi III. Szalay II., Kineses, Rozsáli, Zsengellér, Sárosi dr. Gyetvay.

Finta miatt kitört a harc a Hungaria és Ferencváros között. Mindkettő szeretné megszerezni a kitérő játékost. Közben Toldi is bekül a Fradi-val és rövidesen elszívják a békepipát.

Az új debreceni labdarúgóvezetők a következők: Székely Tibor, Sz. Kovács Imre, Erdélyi László, Faragó Mihály, Gorondi Gottenhuber Imre, Gyurkócs Tibor, Kobzos József, Körössy Antal, Kiss Ferenc, Penyige Sándor, Pál Antal, Prém János, Karsay Gusztás, Ifj. Szabó Kálmán, Vekerdő Géza, Vajda Gábor Péter, Szőke József, Szele Endre, Pásztor Miklós, Tóth Sándor. Derecskéről: Berényi Ervin, Magyar Béla, Horváth Károly. — Berettyóújfaluból: Békési András, Békéssy Imre, dr. Cseterás Simon, dr. Bikay Béla, Hajdú Mihály, Kádár Dániel, Kiss Ferenc, Mikó József az új játékosvezetők, akik októberben már komoly bajnoki mérkőzéseket is vezetnek. Több igen jó hír van az új játékosvezetők között. Ungvárott 20 és Munkács Várpalánkán is 20 új játékosvezetőt képesítettek.

A németek első hősi halottja a sportemberek közül: a kitérő atléta, Becht elesett. A német atlétika első háborús halottja Halmut Becht, egy páncélos-tag hadnagya. Becht 23 esztendő volt és az idén 1:54.6-ot futott 800. 2:27.6 1000 és 3:56.2-t 1500 méteren. Egyesülete a berlini DSC már vándordíjat is alapított és emlékművet rendez az esztendő 5-én Lengyelországban hősi halált halt kiváló atléta emlékézetére. Blazejazek, a német olimpiai 4x400-as váltó tagja, a vállán sebesült

A DVSC vasárnap Percezen játszik A csapat a következő: Keskeny, Antal, Kézi, Galambosi, Nagy Lajos, Papp, Drab, Nében, Szabó, Bihari, Nagy I.

Meteor mozi műsora

Szombaton: 5, 7, 9 órákor **HAZATÉRÉS**, Sudermann Zarah Leander remeke. — Híradó. — Holnap **SÁTÁN KUTYÁJA**.

HIRDETMÉNY

Az egyszerű beruházási hozzájárulás fizetésére kötelezettek hozzájárulási díjának ötödik részlete 1939 október 1-én esedékes és ezen időpontig fizetendő.

Értesíti a városi adóhivatal az érdekelteket, hogy befizetéseiket hétköznapokon délelőtt 8—12 óráig már mostan teljesíthetik. Számfejtés a városi adóhivatal I. emelet 8. számú szobájában. A befizetést elmulasztók ellen a végrehajtási eljárás 1939 október 1 után azonnal megindul. **Városi adóhivatal.**

HIRDETMÉNY

Értesítem a debreceni Gazdaközönseget, hogy Debrecen város állattartó intézményei részére nagyobb mennyiségű zabot, tengerit, tengeriszarát és alomszalmát kíván beszerezni. Ajánlattevők a városi gazdasági ügyosztálynál, Városháza félemelet 19. sz. szobában a délelőtti órákban tehetnek ajánlatot. **Dr. Veress Géza** sk. város tanácsnok, tb. főjegyző.

HIRDETMÉNY. 42070—1939 II.

A m. kir. földművelésügyi miniszter az olyan gazdasági eselédék és munkások, földmunkások (kubikos) részére, akik az egy helyben töltött hosszú szolgálatauk, munkásságuk által társaik közül kitértek, hűséges szolgálatuk elismeréseként — az elmúlt évekhez hasonlóan — az 1940 évben is pénzbeli jutalmat és elismerő oklevelet kíván adományozni. Felhívom ebből a célból azokat a munkaadókat, akiknél olyan gazdasági eseléd szolgálat, aki példás és hűséges viselkedése mellett legalább 25 évet töltött egy munkaadónál, illetve egy gazdaságban, hogy ezeknek a eselédeknek nevét, lakását, és személyi adatait az elsőfokú közigazgatási hatóságnál, vagy a Debreceni Gazdasági Egyesületnél 1939 évi október hó 1-ig jelentse be. A kizárólag háztartási munkát végző (belső) eselédnek, továbbá az olyanok, akik a múltban már ilyen kitüntetésben részesültek, jutalmazásra nem jelenthetők be. **Polgármester.**

Bejáró mindeneszt azonnal felveszek, Kálvin-tér 19 sz püspöki palota IV. lépcső, III. em. 26. 71

Ajánlat

Ciánosztasson bizalommal a „Csala” ciánzóó vállalattal, Rákóczi ucca 9. szám, telefon: 14-27. 1131 11. 20

Poloskairtást, ciángázzal, lakások átvizsgálását felelősséggel vállalja, Kiss ciánzóó vállalat, Kigyó ucca 5. 1134 11. 5

Bundát és mindennemű szűcsmunkát legszebben készít, Katona Vilmos szűcs, Simonffy ucca 2. 1949 10. 19.

Egyenruhák kaphatók, bizományba vállalok, Tegdes szabó, püspöki palota, Dérl-sarok. 2 10. 21

Takarékfűtőhely, fehér csempés, nagyobb méretű, kifogástalan jó Miklós ucca 24. alatt eladó. 65

Kereslet

Veszek bútort, zálogjegyet, varrógépet, irodabehatározást, mindenféle ingóságokat. Hívasra jövők. Csapó u. 16. sz. 707 9. 23.

Teljes ellátás

Kellemes lakás, finom koszt a Hungaria panzióban, szobák napokra és hónapszámra, Ferenc József ut 59. szám. Telefon: 23-39 szám. 800 vv

Élelmiszer ital

Tokaji borozóba kitérő fajták érkeztek. Ötéves, zamatos, literje 1 P. — Vár ucca 2. 30 10. 2.

Ószibarack duráncai 20 fillértől, csemegeszőlő, császárkörte, birsalma, dió, Poroszlai út 73. 59

Oktatás

Német órát havi 3 pengőért adok. Kerti pad eladó. Simonffy ucca 11. 53

Pénz

Aranyórát, láncot, briliánsgyűrűt, vagy ezekről zálogjegyet megvennék. Miklós ucca 13. 35 10. 22.

Hangszer

Eladó Sunda pedálos cimbalom, Honvédtető ucca 17. 1981

Bútor

Ebédasztal, ovális, vadonat új, olcsón, privátnál eladó. Rákosi Jenő ucca 6. sz., földszint 1. 1954

Autó, motor, kerékpár

Üzemképes négyszemélyes Ford autó eladó 250 pengőért! Megtekinthető Péterfia 48. Tóthnénél. 1991 vv.

Tüzelő anyagok

Retortafaszén megérkezett. — Kapható: Grünfeldnél, Hatvan ucca 21. szám. Telefon: 29-82. 77 1. 8.

Tűzfűtő-szenet vásároljon legolcsóbb napiáron Vágó József tűzifa-szenkereskedőnél „Margit fürdő” mellett. Telefon 10-24 1080 vv

Kiadó lakás háromszobás

Kiadó háromszobás városi lakások. Simonffy ucca 2. számú bérház II. emeletén, azonnalra. Ferenc József út 26—28. számú bérházban II. em. 11 sz. október elsejére. Felvilágosítás: városháza I. emelet 37. számú szobában. 6

Kiadó 3 szoba, fürdőszoba, s melléképítményekkel, november 1-től, május elsejéig, Vilmos császár út 52. 62

Három szoba, elő- és fürdőszobás lakás, november 1-ére kiadó. Kassa út, pirosornyos villa, stranddal szemben. 1968

Kiadó lakás nagyobb

Négyszobás emeleti modern lakás, parkettes, november hó elsejére kiadó. Károly Ferenc József út 23. sz. Megtekinthető délelőtt 10—12 óráig, délután 3—5 óráig. 1757 vv

Négyszobás, komfortos lakás, november 1-től kiadó. Batthyány ucca 13., délután 3—5 óráig. 47

Butorozott szoba

Különbejárattú csinosan butorozott szoba, központi fűtéssel, főtéren kiadó. Cím a kiadóban. 52

Vegyés

Tanítónő elemista fiamhoz, nagykorú leány tanulónak ajánkozhat. Kulcsár, ref. püspöki palota. 70

500 ccm-es Puch motorkerékpár, oldalkocsival, kivételes alkalmi áron eladó. — **Szoboszlai, Széchenyi** ucca 24. 1216 vv

Ingóság eladás

Új parketta 60 négyzetméter átadó, pr. négyzetméterre 4.50 pengő. Értekezni lehet: Kossuth ucca 27. 48

Cserépkályha kifogástalan állapotban Török Bálint ucca 10. alatt eladó. 66

Zongoratakaró csipkefüggönyök, asztal terítő, velencei tükör, megtekinthető 2—4-ig Arany Bika bérház 3., kapualatt. Székely. 50

Ingóságvétel

Folytonégő kályhát, lehetőleg két aknással keresek. Ajánlatokat ármegejelöléssel „Folytonégő” jellegre a kiadóba kérek. 1234

Zálogcédulát

látcsöveket, alpakka étkészleteket, s régi bútorokat, régiségeket, a legmagasabb áron vásárol **Ingóságküzvetítő, ref. püspöki palota,** telefon: 11-99.

Gazdasági eszközök

Boroshordók tíz darab, 200 literes, prima boroshordó eladó. Halász vendéglőben. 58

Eladó ház

Példátlanul olcsó háromszobás téllakás, díszparkkal, gyümölcsös, Horthy út mellett, Andrassy 8. 1985

Házat, földet, szőlőt, házhelyet mindenféle ingatlant a legolcsóbban vásárolhat Nagy Sándor ingatlanirodájában, Csapó u. 27. szám. 797 10. 30

Eladó föld

Eladó Hajdúszoboszlón a Déli Tilalmason 54 kat hold prima tanyásföld. Értekezni: Czeglédy Lajos, Hajdúszoboszló, Rákóczi utca 74. 591 vv

Öt hold gyümölcsös, épülette, állomás mellett (3 darabban is) eladó. Lőcsei, Rákosi Jenő u. 8. 1834 10.

Szerkesztésért felelős: **PALFI JÓZSEF**
Kiadásért felelős: **IFJ. SZIGETHY GYULA** igazgató
Kiadja és nyomja a **TISZÁNTULI KÖNYV- és LAPKIADÓ RÉSZVÉNYTÁRSASÁG**
Felelős nyomdavezető: **SZIGETHY KÁROLY**

APRÓHIRDETESEK

Levelzés

Aranyeső. Három nagyon boldogtett. Miskor is így. Soha ennyire. Örökre a tied. Várak. Csókollak. 49

Alkalmazást nyer férfi

Házmasterpár, akinek a felesége rendszeresen takarít és mos, vasal, felvétetik, Honvédtető ucca 6. szám. Jelentkezni délelőtt. 1235 vv.

Gazdaságba konvenció gépezővác azonnal alkalmazást nyerhet. Ugyanott traktorkezelő is. Kossuth ucca 22. 64

Lakostanulót jó családból, ügyes fiút fizetéssel felveszek, Rákóczi ucca 13. 1035

Házmasternek felvétetik gyermektelen házaspár, víz, vagy vilányhoz értő előnyben, Rothenmere ucca 39. 60

Erettségizett keresztyén nőt, vagy férfit, aki gép- és gyorsírnit tud, keres díjnoki állásra Kismarja község előjárósága. Fizetése havi 80 pengő és megfelelő lakbér. A pályázatnál azok, akiknek irodai gyakorlatuk már van, előnyben részesülnek, de pályázhatnak kezdők is. Bizonyítvány másolatlall felszerelt kérvényüket küldjék a községi főjegyzőhöz Kis

marjára. Az állás október elsején elfoglatható. 1966

Alkalmazást nyer nő

Szobalány felvétetik, jelentkezni Kossuth ucca 15., házmasternél. 1523 vv.

Jómunkás hölgyfodrászkisasszony felvétetik, Erdősné, — Széchenyi ucca 1. 68

Háztartási alkalmazott

Mindenesleány, aki jól vikszel és jó bizonyítványa van, felvétetik. Honvédtető u. 6., délelőtt. 1235 vv.